

马上就要上初中,父母和双胞胎孩子都想得很多

是分开,还是继续在一起上学

本报通讯员 陈宏程 本报记者 梁建伟/文 林云龙/摄

这段时间正是升学季,很多小学的六年级班里,同学们依依惜别的心情已经悄悄升起,好朋友互赠小礼物的也多起来了。

对于双胞胎兄弟姐妹来说,还要考虑的就是:要不要一起继续进同一所学校读书?继续陪伴初中这三年?

毕竟,小学六年一起上学放学,双胞胎仿佛已经成为彼此的影子。

每年升学的关口,家长更是会进行各方面的衡量,而双胞胎家庭,家长需要考虑的或许更多。

就如学军小学求智校区的这9对双胞胎,家长们总想让孩子去不同的初中试一试,不过绝大多数家长都很认可对口的杭州第十三中学。



A校看中大米,B校看中小米 米爸一脸蒙圈,琢磨不透

大米和小米两人已经被杭城某民办初中相中,回想起之前的经历,米爸至今记忆犹新。

“他们两兄弟平常考试成绩不相上下,但一到重要关头,两个人中总有一个会让我手捏一把汗。”爸爸说。在此之前,大米和小米两人参加了杭州另外两所民办学校的面试,结果让他愕然——

学校A相中了大米,小米落选;

学校B则恰恰相反,相中的是小米,大米遭淘汰。

米爸百思不得其解,回去和米妈琢磨了好几个晚上,依然没有答案。

不过作为家长,还是希望双胞胎兄弟能在一所学校读书,免得几个学校之间来回接送。

“后来,我们又接到杭州另一所初中C的面试通知,面谈结束后,第一次通知说小米被相中,全家都以为大米落榜了。”爸爸说,因为当时要靠临场发挥,大米小米同时发挥好才能进同一所学校,米爸觉得基本靠运气。所以,在孩子参加C学校的面试前,一家人就已经隆重开了一次家庭会议。

“我必须让他们知道,每所学校都有各自的优势,都很好,不能因为这次升学的差异,让兄弟俩其中的一个感觉自己被‘淘汰’了。”毕竟是一对双胞胎,两兄弟平常少不了相互暗暗较劲,作为家长,一直非常注重对他们胜负观的培养。

“我平时让孩子学围棋,就是想让他们知道胜负是相对的,要平常心面对。”米爸说。在他看来,现在两个孩子都养成了自主学习的习惯,即使处于不同的学校环境,他们也能很好地向着自己擅长的领域发展。

后来C学校又打来电话,大米也有机会在同一所学校上学了,这次经历让一家人感觉坐了一回过山车。

分别进不同的学校也好 是时候让孩子独立了

对于平平 and 安安 的升学规划,妈妈最后还是选择了一所可以住校的初中。

“我希望孩子可以住校,这样能提高孩子的生活自理能力。如果两个孩子都能进,就可以减轻家长的接送负担。”妈妈说。

平平安安的爸平时上班比较忙,小学六年下来的感受就是,孩子上学放学的接送比较辛苦,如今孩子面临升学,终于可以想办法改变这一状况了。

不过,要想住校就得去民办,参加摇号可能会使两个孩子分开,妈妈也是有些担心的,毕竟6年在一起,她们已经形影不离,实际上从出生到现在,两姐妹都没分开过。

不过想到两个孩子从小一起长大的经历,她就没那么担心了。

“从小到大,两姐妹的关系都很好,成长也是相互影响的。”妈妈说,平平一直比较好动,不容易静下来。但是安安因为生性安静,每次画画都能坐得牢,两人在一起久了,平平也能跟着静心。同样,安安在姐姐的影响下也变得开朗多了,认识了很多朋友。

“其实两个孩子在小学时就已经养成了比较好的学习习惯,无论是否在同一所学校,我认为她们都能学到新东西。”妈妈说。

如果两个孩子分开了怎么办?妈妈说,完全没问题,是时候让她们自己单独面对同学,去发展自己的个性了。

渴望一直拥有共同成长记忆 初中还要继续一起上学

欢欢和乐乐最没有烦恼了,“我们从小就一起长大,到了初中还想继续在一起学习。”欢欢说。所以他们会直接去对口的初中杭州第十三中学。

在这个选择上,妈妈也非常尊重姐妹俩的想法。“我们身边有朋友也建议说,让两个孩子分开读书也不会有多大影响。但我们思考了很久,最后让孩子自己选择,结果两个孩子异口同声选择去杭十三中,我们家也觉得合适,这个事情就这么愉快地定下来了。”

在妈妈看来,在家门口上学,孩子日常能够照顾到,父母每天可以陪陪孩子聊聊天。而且初中是孩子青春发育期,父母的陪伴很关键。而且家门口上学孩子学习压力也会小一些,在学习之余,孩子可以发展自己的兴趣爱好。而且,从小到大,妈妈能明显感觉到姐妹两人之间的感情特别深。比如出去玩,如果一个没有参加,那么另一个就会明显地失落,作为妈妈她非常希望两个孩子能一直共同成长,拥有共同的成长记忆。

“其实最了解孩子的还是父母,所以在初中阶段,我还是希望能多陪伴孩子,针对她们的特长去培养。”妈妈说。上几个周末,他们已经带着孩子去十三中校园参观过好几次了,两个孩子都很喜欢那里的环境,对未来的学习很向往。

也有的双胞胎因为特长的明显差异,父母给孩子做出的选择也不同,如轩轩和轶轶。

“哥哥成绩不稳定,在学习上需要家长督促;弟弟轶轶成绩还可以,但独立性和人际交往能力不够。”妈妈说,小学六年的成长两个孩子确立了不同的个性,现在需要父母鼓励他们选择适合自己的学校,比如公办或民办。

“他俩读小学时,我给他们报的培训班都是一样的,但效果却截然不同。比如学钢琴,轩轩很感兴趣,但是轶轶却不感兴趣。所以后来只有轩轩学了钢琴,而轶轶则花了更多时间学习课内知识。”妈妈说。

不过兄弟俩却有自己的小九九。“如果真的和弟弟分开了,我担心万一他在外面被欺负了,我都没法帮他。”轩轩担心地说,一副大哥的样子。

